# 为"陆上风光三峡"蓄积势能

吉林白城乐胜500千伏输变电工程开工

城市晚报白城讯 4月21日,由国网吉林省电力有限公司建设的吉林白城乐胜500千伏输变电工程开工。作为该公司2024年首个开工建设的500千伏输变电工程,国网吉林电力自该工程初步设计批复后用时仅3个月便实现依法开工,创造了省内500千伏工程前期工作新速度。

吉林白城乐胜500千伏输变电 工程是国家第一批"沙戈荒"基地项 目,也是国家电网有限公司第一批 大型风光基地并网项目的重要新能源送出配套工程,总投资4.39亿元。工程整体工期17个月,计划于2025年9月30日竣工投产,建成投运后将极大满足白城大安地区快速增长的3000兆瓦新能源接网和外送需求,为我省西部电网网架提供强力支撑,为"陆上风光三峡"工程蓄积强大势能。

该工程包括乐胜500千伏变电站新建工程和甜水一松原开断接人 乐胜500千伏线路工程两个单项工 程。乐胜500千伏变电站新建工程将新建2台1200兆伏安主变(1号、3号),4回500千伏出线分别至甜水变和松原变,8回220千伏出线。新建主控楼、继电室、SVG小室、水泵房及雨淋阀间等11座建筑物,总建筑面积2234.54平方米,全站总用地面积7.442公顷。甜水一松原开断接入乐胜500千伏线路工程将新建4回同塔双回500千伏架空输电线路,新建铁塔4基,拆除铁塔2基,合计折单长度1.3公里。



中船风电通榆高端智能装备产业园项目目前正在加紧建设。项目分两期建设,一期为大容量风机、磷酸铁锂储能电池和智慧运维生产基地,计划今年8月投产;二期为车用启动电池、混凝土塔筒和制氢设备生产基地,预计2026年末投产。两期项目全部建设后,预计年产值超过67亿元,年贡献利税7亿元,带动就业780人。 于昊然 记者 李晓明 摄

### 共建美丽家园 乐享文明生活

城市晚报白城讯 近日, 吉林省 乐邦物业服务有限公司(位于白城市 民主路北烟草公司东)组织居民开展 捡烟头志愿服务活动, 宣传关注春 季消防安全, 共建文明家园, 营造干 净、整洁、有序的居住环境, 不断提 升居民的文明素质、环保和防火意 识

活动中,他们组织公司管理的鹤城壹号、兵器城家园、都市阳光、鹤城壹号院、塞哥维亚、三合家园二期等小区的居民,拿着工具穿梭在小区的住宅楼、公园广场、绿化带等处认真捡拾,同时呼吁广大居民以自身行动带动身边人减少吸烟,不乱扔烟头杂物,以实际行动关注春

季消防安全,共建文明家园。

"我们将通过多种多样的形式, 有效调动群众参与创建全国文明城市的积极性,激励辖区群众踊跃参 与到各项志愿服务活动中,让文明 新风在辖区蔚然成风。"吉林省乐邦 物业服务有限公司相关负责人表示。 记者 汪伦

## 党建引领大田托管 带动村民共同致富

城市晚报白城讯 近年来,通榆县鸿兴镇前程村党支部依托"东北粮仓"优势,积极探索,形成了农田托管合作社的模式,实现了"机械化种植、科学化管理、代收代卖"等全方位服务,为农民增产、增收提供了有效途径。

党建引领,凝聚新发展共识。农村主要"年轻劳动力"外出打工的较多、加之考入高等学校的学生都在外地谋发展,这就导致了在家务农的"村民"多为岁数大、劳动能力相对较弱的"村民",这也就导致了全村大部分土地的产值效益相对较低,没能发挥"土地效益"最大化。前程村党支部为破解这一"难题",成立了依托合作社为村民耕种做好各项服务,充分发挥土地最大效益,为村民增产增收做好保驾护航。一种是全托模式,也叫"保姆"托管,是

针对劳动力较少或外出打工的村民进行的产前、产中、产后的全方面服务。另一种是半托模式,也叫"农机"托管,是针对缺少农机设备但自身有种地意愿的农户,农户只需结算相应的农机雇佣费用。合作社的运行过程中,优先雇用本村村民,多渠道增加农民收入。通过实践、宣传,到效益对比,从开始的4户托管,到如今的110户,得到了村民的认可。

大田托管,实现农业"现代化"作业。前程似锦养殖种植农机专业合作社,作为引领全村村民共同致富的合作社,共有大马力翻地机2台,小马力拖拉机10台,旋转大犁2台,条耕机2台,深松机2台,玉米收割机2台,玉米脱粒机1台,大疆无人机一台。该社作业能力,深翻达到每天70公顷。完全实现了"种、管、

收、卖"一条龙服务

增产增收,生财有道拓新方。现在,前程村耕地托管面积达510余公顷,其中保姆托管面积为370余公顷,农机托管面积147公顷,占全村耕面积一半以上。土地的规模化、集约化经营,提高了土地效益,也降低了生产成本,单合作社统一采购种子、化肥这一项,每公顷为农户节省了近450元;采取密植种植、科学管理每公顷为农户增收近万元,让村民得到大量。

前程村党支部引领下的"大田托管"模式由小到大、由弱到强,得到了村民的认可,达到了村民增收的目的,为全镇党建引领乡村振兴工作提供了成熟经验。今后,前程村党支部会引领更多村民参与进来,让更多的村民得到实惠,达到村民富裕的目的。 刘争光 罗浩 陈宝林

#### 白城市打好高标准农田 建设"春季会战"

城市晚报白城讯 高标准农田建设是白城市提升耕地质量,打造丰产良田,全面提升粮食综合生产能力的一项有力举措。今年以来,全市强化高位推动、组织实施、调度督促,打好高标准农田建设"春季会战"。

强化高位推动。坚持把高标准农田建设作为粮食增产的突破口,列入全市25项年度重点工作,纳入粮食安全责任制和乡村振兴实绩考核,组织专题会议研究部署,紧盯春耕前150天的施工黄金期,启动"春季会战",切实做好改地增粮文章。

强化组织实施。组建工作专班,指导各县(市、区)建立工作台账、制定推进方案,统筹做好土壤改良、设施建

设、培肥地力等工作。探索"国有公司+新型经营主体+农民+水肥一体化+合理密植"的"五位一体"建设模式,引导多方主体参与高标准农田的建设、运营和管护,着力构建上下联动、合力攻坚的工作格局,确保春季会战取得扎实成效。

强化调度督促。实行"日监测、周通报"制度,开展实地督查,督促采取增加施工机械、补充人员力量、延长作业时间等方式,全力提高建设速度。今年春季,全市计划投入资金45.69亿元,建设高标准农田59.02万亩,预计4月末前建成31.02万亩,6月末前完成其余28万亩国债任务。累计达到726万亩。

记者 张赫

#### 全省新型农业经营主体带头人 电商培训在镇赉县举办

培训邀请了洮南市电商领域的知名讲师蔡宛润担任主讲。蔡宛润拥拥有丰富的电商实战经验,对短视短有深入的电源。增强人政直播带货及直播带货及购有深入浅出地讲解了《短视频拍摄及剪辑》和《直播带货及网点开设》两门课程,并通过实际案例,让学员们深刻理解了电商运营的精髓。

培训采取"线下集中培训+线上同步直播"的方式进行,使更多无法到场的人员也能通过线上平台参与学习。课程内容聚焦短视频直播设计、自媒体账号定

位与变现、直播带货流程与 话术等关键技能,目的是帮助学员们掌握短视频拍摄 剪辑、直播带货、网店开设 等实用技能,激发他们投身 电商创业的热情。

参加培训的学员们来自 不同的年龄层次和职业背 景,既有年轻的宝妈,也有 经验丰富的农户。他们纷 纷表示,通过培训不仅学到 了电商知识,还掌握了实际 操作技能,对今后的创业之 路充满信心。

刘耳

#### 白城市洮北区消防救援大队持续开展 "双随机一公开"消防安全检查

城市晚报白城讯 近期, 洮北区消防救援大队持续深 入辖区各企事业单位开展 "双随机一公开"消防安全监 督检查工作。

"双随机一公开"监督 检查即在监管过程中随机 抽取检查对象,随机选派执 法检查人员,抽查情况及查 处结果及时向社会公开。 在检查过程中,检查人员严 格按照"双随机一公开"系 统要求,深入辖区幼儿园、 加油站、酒店、超市等场所, 重点对各单位的疏散通道、 安全出口、消防通道是否畅 通,电器线路敷设是否符合 要求,疏散指示标志、应急 照明等消防器材是否保持 完好有效,灭火器和室内消 火栓等消防设施器材是否 完整好用,值班制度防火检

通过消防安全检查,进一步提高了辖区各企事业单位对消防安全工作的重视程度,有效营造了良好的消防安全环境。洮北区消防救援大队将持续做好"双随机一公开"监督检查工作,为辖区创造一个安全、稳定、和谐的消防安全环境。 洮北宣